

# Уровневое обучение как инструмент повышения качества языкового образования

**Языковое образование является важной составляющей системы высшего образования, оно формируется на основе общекультурных и профессиональных компетенций и способствует комплексной и качественной подготовке конкурентоспособных, высококвалифицированных специалистов.**

Особенности поликультурной языковой среды и обновление содержания образования как требование глобализации и цифровой эпохи способствовали возникновению предпосылок перехода в вузах на уровневое обучение. Внедрение в университетах Казахстана уровневого обучения стало ключевым инструментом улучшения качества языкового образования.

Западно-Казахстанский аграрно-технический университет имени Жангир хана осуществляет уровневое обучение языкам с 2018 года в соответствии с Типовой учебной программой цикла общеобразовательных дисциплин для организаций высшего и (или) послевузовского образования. Уровневый подход к преподаванию казахского, русского, английского языков позволяет педагогам выстраивать процесс обучения согласно компетенциям, которыми уже владеет конкретный обучающийся, что способствует более эффективному освоению материала. Он позволяет индивидуализировать процесс обучения, что особенно важно в контексте разнообразия студенческого состава.

Уровневое обучение базируется на коммуникативном методе, основная задача которого – помочь обучающемуся избавиться от пресловутого языкового барьера. Основное внимание в данной методике уделяется непосредственно речевой практике, а грамматика осваивается в процессе общения на языке: студент сначала запоминает слова, вы-

ражения, языковые формулы и только потом начинает разбираться, что они собой представляют в грамматическом смысле.

Реализация уровневой языковой подготовки позволяет педагогам широко внедрять инновационные технологии обучения, совершенствовать организацию самостоятельной работы на основе современного учебно-методического обеспечения и использовать современные инструменты контроля.

Межкультурная компетенция также укрепляется благодаря уровневому обучению. Студенты не только осваивают языковые навыки, но и погружаются в культурный контекст языка. Это важно для подготовки выпускников, способных успешно функционировать в глобальном обществе.

Уровневое языковое обучение также содействует подготовке студентов к использованию иностранного языка в профессиональной сфере. Знание языков на определенном уровне становится важным конкурентным преимуществом при трудоустройстве, адаптируя выпускников к требованиям современного рынка труда.

Таким образом, уровневое обучение в вузах Казахстана не только повышает качество языкового образования, но и способствует формированию гибкого, компетентного и поликультурного поколения выпускников. Этот подход к обучению несет в себе потенциал значительного вклада в образовательную систему страны, обеспечивая студентам необходимые инструменты для успешной адаптации в многоязычном и глобальном обществе XXI века.

**Жанна КУБЛАШЕВА,  
старший преподаватель  
Центра развития языков  
Западно-Казахстанского  
аграрно-технического  
университета  
имени Жангир хана,  
г. Уральск**